

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014

10月

2

星期四

农历甲午年

九月初九

第18422期

(今日四版)

中工网 <http://www.worker.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

烟台市总『文化下基层』成亮丽名片

基层不掏一分钱可观看百场艺术团演出

职工演给职工看 工作生产两不误

本报讯(记者杨明清)成立4年,到基层一线慰问演出350余场次,带动各级工会、企业文化团队参与演出上万场次,山东省烟台市职工艺术团在市总工会每年200多万元补贴资金的支持下,今年下基层演出将超过百场。艺术团下基层演出,基层不用掏一分钱,烟台市总工会推出的“文化下基层”活动,已打造一张亮丽的文化名片。

2010年春,烟台市职工艺术团成立,以签约的形式汇集了近百名优秀职工文艺人才。建团之初,艺术团存在演员人员不固定、编创排演节目困难多、演出设备靠租借、演出费用支出较大等诸多问题。市总工会经过考察学习、专题研讨及广泛征求意见后明确,经费由市总拨付,每年拿出200多万元,解决了制约艺术团发展的瓶颈问题。

在此基础上,烟台市职工艺术团招聘了一批专业素质较高的演艺人才,演员阵容得到充实,演出拓展到歌、舞、戏曲、小品、相声、快板、器乐合奏等多种艺术形式。他们还注重企事业单位和社会演艺人才的储备和积累,遍布全市的“编外”演职队伍由原来的60余人增加到百余人,为职工艺术团的成长和发展奠定了良好的人才基础。

据介绍,职工艺术团在制订年度演出计划时,会根据拟慰问“对象”的行业特点、工作性质、生产规律,力争做到观看演出和工作生产两不误。如把到企业慰问演出时间放在重大节日前夕的生产空当或行业庆典之际,而面向市区广大职工的慰问演出,则放在重大节假日或双休日的社会文化休闲广场。

艺术团坚持“职工演给职工看”,采取灵活的演出形式,精心编排新颖独特、内容丰富、职工喜闻乐见的歌舞、戏曲、小品相声、魔术杂技、京剧等节目,不仅有文艺晚会这种大而全的形式,而且更多地采用短而精的小分队形式,进班组、到工地慰问演出。演出中经常采取与职工互动等形式活跃演出氛围,增强演出效果。

为了使演出节目贴近职工工作和生活,艺术团积极创新节目内容,深入基层企事业单位、社区和军营收集第一手资料,筛选创作素材,多方捕捉灵感。他们创作演出的小品《对门》、《毫不客气地说》分获山东省星光奖一等奖和泰山文艺奖。

夯实基础促民生 突出特色谋发展

——社会各界热议中央民族工作会议暨国务院

第六次全国民族团结进步表彰大会

新华社记者

中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会9月28日至29日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话,全面分析了我国民族工作面临的国内外形势,深刻阐述了当前和今后一个时期我国民族工作的大政方针。

连日来,会议引发社会各界强烈反响,有关人士认为,新中国成立以来,少数民族和民族地区得到了较快发展,基础设施建设不断加强,民生不断得到改善,取得了振奋人心的发展成就。

会议指出,民族地区交通建设,既要打通对内对外联系的“大通道”,也要畅通与“大通道”联系的“静脉”、“毛细血管”。建设一批重大饮水调水工程、大型水库和骨干渠网,同时支持地方搞好水利设施建设,全部解决农村人口饮水安全问题。

“一辈子都吃水窖的水,现在有了自来水,干净不说,洗衣、做饭方便多了,再不用去外面

(下转第2版)

拉水吃了。”今年73岁的海心莲是宁夏回族自治区固原市三营镇团结村村民。谈起身边的变化,老人感受最深的莫过于基础设施的改善。

“会议回顾了近年来我国少数民族事业发展,成就令人瞩目。”四川大学人权法律研究中心主任周伟表示,当前,国家的民族政策更加务实,也有针对性,如通过开展包括针对民族地区的扶贫工程、牧民定居点建设、地质灾害地区的安居工程等,侧重于把原则转化为具体的帮扶政策。

会议强调,发展经济的根本目的就是要让各族群众过上好日子,既要坚持不懈抓发展,不断扩大经济总量,为民生改善提供坚实基础,也要大力推进基本公共服务均等化,促进社会公平。

四川大学社会发展与西部开发研究院教授李锦认为,近年来国家陆续出台了《扶持人口较少民族发展规划》《兴边富民行动规划》等一系列优惠政策措施,民族地区在经济发展的基础上,社会发展取得了很大的成绩。

(下转第2版)



新疆、西藏、青海少数民族少先队员代表赴京圆梦

10月1日,来自西藏拉萨的少先队员嘎松措(右一)和同学们与天安门国旗护卫队的战士代表交流。

当日,来自新疆、西藏、青海的少数民族少先队员代表和北京海淀区民族小学的少先队员代表,来到天安门国旗护卫队营地,与国旗班战士们互动。这是北京团市委组织的“民族团结见辉煌 少年圆梦牵手北京”活动的重要内容之一。

新华社记者 罗晓光 摄

国庆这一天的十个瞬间

新华社北京10月1日电 10月1日,在中国成立65周年到来之际,新华社记者选取了在人们心目中有着特殊意义的10个地点,用眼睛和笔记录下了这一天的10个瞬间。

【大庆:为国家源源不断地“加油”!】

“开钻!”1日,随着一声响亮的口令,大庆1202钻井队钻下了该队本年度的第53口井。10月1日,在祖国最北省份的大庆油田,1202钻井队的石油工人早上6时30分就开始工作。

组建于1953年的1202钻井队被称为中国石油工业的“尖刀”。“有第一就争,见红旗就扛”的队魂激励着一代代石油人奋发前进。坚

守阵地,是大庆石油人对祖国的一片赤诚。抬头望去,远处的“磕头机”悄无声息地运转,似乎不知疲倦,一如这里朴实的石油工人。

【在新中国电影事业摇篮里寻根】

“为了新中国,前进!”1日的长影旧址博物馆里回响着电影《董存瑞》中的经典台词。70岁的长春市民洪京善老人拉着老伴儿漫步在走廊中,细细端详关于老电影的介绍和当时的剧照。洪京善说:“我是看着《英雄儿女》、《冰山上的来客》露天电影长大的,长影出品的老片子就是我年轻时的老朋友,今天是国庆节,我和老朋友又聚在一起了。”

1945年成立的长春电影制片是新中国电

影事业的摇篮,创造了新中国电影史上多个第一。今年8月19日,长影旧址博物馆正式开放,泛黄的工作照片、真实的场景还原、丰富的道具展示,成为影迷和游客探秘中国电影发展历程的寻根之地。

【中朝边境:震区娃娃当兵报效国家】

迎着朝阳,丹东鸭绿江畔中朝友谊桥头,一面鲜艳的五星红旗冉冉升起。“敬礼!”丹东边防检查站监控中队全体官兵向国旗致敬。“坚守祖国东大门,共铸就强国梦、强军梦!”边防战士整齐响亮的口号声,回荡在清晨寂静的鸭绿江上。

(下转第2版)

全国各地举行多种形式活动庆祝新中国成立65周年

新华社北京10月1日电 晨曦洒落在天安门广场上,来自全国各地的12万名群众相聚于此,观看国庆升旗仪式,共庆中华人民共和国成立65周年。与此同时,在祖国的四面八方,人们以丰富多彩的庆祝活动表达自己心中的爱国情怀。

上午8时许,伴随着《歌唱祖国》的乐曲声,福州五一广场上国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐行进到广场,将国旗护送到国旗台。万众瞩目,全体肃立,《义勇军进行曲》高亢地奏响,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

上午10时,近1000名壮族群众齐聚在广西扶绥县渠黎镇联绥村委会附近,在激昂的国歌声中,五星红旗冉冉升起。当天,广西壮

族自治区边境、海疆一线行政村、民族乡的各“国旗工程”点,统一举行升国旗仪式喜迎国庆。

十月的拉萨城,天空像水洗过一般的湛蓝。上午10时整,伴随着嘹亮的奏乐,国旗护卫队迈着铿锵步伐,护卫着鲜艳的五星红旗走向布达拉宫广场的升旗台。西藏自治区机关干部职工、西藏军区、武警西藏总队、学生、群众等各界人士3000余人在布达拉宫广场举行“升国旗、唱国歌”仪式。武警西藏总队第一支队副支队长陆中全说:“在国庆65周年的日子,举行‘升国旗、唱国歌’仪式是对我们军人的又一次爱国主义教育。作为军人,我们衷心期望国家更加繁荣昌盛!”

伴随着上海外滩的海关大钟奏响《东方红》报时曲,上午10时,来自上海公安系统的四架警用直升机组成“人字形”编队,雄赳赳地飞过黄浦江上空。领航的直升机下方悬挂着一面巨大的五星红旗,与黄浦江两岸正在举行的庆祝新中国成立65周年升旗仪式交相辉映。

黄浦江畔,年过八旬的新四军老战士耿志良向国旗敬礼,并久久伫立。他说,每当看到五星红旗下一张张孩子的笑脸,就对祖国的未来充满信心和希望。“我希望孩子们从他们祖辈那里了解旧中国的苦难和艰辛,让他们更加明白今天的和平、繁荣、昌盛是多么之不易!”



北京:12万名群众观看国庆升旗仪式

10月1日,国旗护卫队战士在天安门广场升旗。

当日清晨,来自全国各地的约12万名群众在北京天安门广场观看升旗仪式,庆祝中华人民共和国成立65周年。

新华社记者 唐召明 摄



工人日报

微信二维码

扫一扫,加关注

精彩内容天天到

“共和国功臣不能忘记”

——福建省委书记尤权、省长苏树林分别看望全国劳模

本报记者 肖玉保 吴铎思

国庆节前夕,福建省委书记、省人大常委会主任尤权,省长苏树林,分别看望慰问劳模,给共和国的功臣送上节日问候。

“今天特意来看望您,您老身体还好吧?”一进全国劳模王大俊的家,尤权就拉着王大俊的手,把他扶到沙发上坐下,嘘寒问暖,关切地询问他的身体和生活情况。

出生于1927年的王大俊,是福建省上游船钢结构有限公司原车间主任,1959年、1979年两次获得全国劳模称号,5次荣获“福建省劳动模范”荣誉称号,并当选第六届全国人大代表。到1988年退休,他在金属切削岗位上连续36年出满勤,并义务贡献工时2万多个小时,相当于用30年的时间干了50年的活。

“社会的发展离不开像您这样的技术工人!”得知王大俊的事迹后,尤权感慨地说,“劳模是共和国的功臣,是人民的楷模,是福建科学发展、跨越发展的中坚力量、骨干力量。劳模精神感染和激励着一代又一代人,我们不能忘记!”

“今天刚好是老爷子的生日,最近喜事连连,前几天刚收到省劳模办送来的老爷子的肖像照和画册,国庆前夕您又亲自来慰问他。”王大俊家人指着客厅显眼位置的一张黑白照片动情地说道。

“为庆祝建国65周年,省总工会特地组织摄影家为百名劳模拍摄肖像,并汇编成《岁月·面孔——劳动模范·百人百像》。”一旁的省总工会领导补充道。

尤权翻开画册和王大俊一起欣赏,“您的这张照片拍得很好!”看着眼前掠过的一张张朴素的劳动面孔,尤权频频点头。

“祝您生日快乐,健康长寿!”临行时,尤权送上了祝福。

苏树林省长来到全国劳模吴少梅家中看望慰问。吴少梅拿出了当年到北京领奖并和毛主席合影的照片,向苏树林回忆起当年的劳动场景,分享劳动的乐趣。“照片的年代太久,有些破损,我花了很多功夫慢慢粘起来的。”

(下转第2版)

“代表者维护者”,恪守天职见忠诚

——写在新中国成立65周年之际(下)

辉煌65年·中国工会历程

本报记者 郑莉 王娇萍

2009年9月1日9时许,北京,人民大会堂的大门为一个特殊的群体敞开——全国优秀工会工作者表彰大会暨先进事迹报告会将在这里隆重举行。

他们当中,有为农民工讨薪的谢桂云,有为改制企业职工维权的潘兰英,有被称为昆明市工会系统“寒窗助学”第一人的杨丽,有为职工利益与公司高管据理力争的企业工会主席孙振中……他们用真实的故事履行着工会干部的神圣职责;代表好维护好职工的合法权益。

热烈的掌声一次次爆发,是对工会干部们即使“吃闭门羹、坐冷板凳、听风凉话”也要为职工说话办事的敬业精神的褒奖,也是对各级工会坚持维护职工合法权益的喝彩。

协调劳动关系、维护职工权益,是工会的天职

1978年10月11日至21日,1967名来自各行各业的劳动者齐聚北京,代表全国5000多万会员出席中国工会第九次全国代表大会。

开幕式上,邓小平同志代表中共中央、国务院作了题为《工人阶级要为实现四个现代化作出优异贡献》的重要讲话,明确指出:必须“使广大工人都感到工会确实是工人自己的组织,是工人信得过的,能替工人说话和办事的组织”。

这一要求无疑让刚刚走出十年动乱阴霾的中国工会对承担的基本职责有了更加清醒的认识:把代表和维护职工群众利益作为工会一切工作的出发点和落脚点。(下转第2版)



新疆、西藏、青海少数民族少先队员代表赴京圆梦

10月1日,来自西藏拉萨的少先队员嘎松措(右一)和同学们与天安门国旗护卫队的战士代表交流。

当日,来自新疆、西藏、青海的少数民族少先队员代表和北京海淀区民族小学的少先队员代表,来到天安门国旗护卫队营地,与国旗班战士们互动。这是北京团市委组织的“民族团结见辉煌 少年圆梦牵手北京”活动的重要内容之一。

新华社记者 罗晓光 摄